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POLITIKAI HIRLAP 

Előfizetési árak: 

Hirdetések milliméter dijszabás szerint. 

Kéziratokat nem adunk vissza. 

oKTSK 

Beecsületügye 

Csikvármegye magyarságának, 
hogy a választásokból győztesen ke- 
rüljön ki. Itt, ahol kilencvenkilenc 
százalék abszolut többségben, kompakt 
egységben él a magyarság, nem sza- 
bad még elképzelni sem a lehetőségét 
annak, hogy ne más akarat érvénye- 
sülhessen, mint a mienk, a magyar- 
ságé. Még ha erőszak, még ha a ha- 
talom önkénye lép akcióba, ha a terror 
és becsapás fegyverét szögezik ne- 

künk, még akkor is mienk kell a győ- 
zelem legyen. Most, amikor az urna- 
lopás már nagyobb gondot kell okoz- 
zon, mert hiszen a pártatlan, esküt tett 
biróság ellenőrzése alatt nyilvánul meg 
a népakarat, nem lehet a csendőr erő- 
szak védelme alatt olyan simán és 
büntetlenül meghamisitani, kicserélni, 
ellopni szavazataink ezreit. 

Ha az igérgetés mézes madzagával 
sikerülne is magyvar testvéreink egyik- 
másikát megfogni, ha e hatalom kény- 
szerével nyomást is gyakorolnának 
ingatag és gerinctelen, faját megtaga- 
dó szerencsétlen testvéreink egyné- 
melyikére, mi sokan vagyunk ! 

Még elképzelni is szörnyü lenne 
itt csikban elveszteni a harcot. Örök 
szégyen s nevünkről letörülhetetlen 
gyalázat. Fel kell sirjon a lelkem, ha 
idegen párt plakátokon magyar neve- 
tek olvasok. Testvérem, Te szeren- 
csétlen ! Eltudtad árulni a fajodat? ! 

Nem égeti a judás pénz markodat! 
Mit igértek neked az árulásért ? ! Sö- 
tét éjszakán hagy-e majd elaludni 
lelkiismereted, melyet álnok, erősza- 
kolt érveléssel próbáltát elnémitani ? 
Eddig felemelt fejedet tudod-e majd 
büszke öntudattai magasra emelni ? 
A szemünkbe nézni pirulás nélkül, 
keserü önvád marcangoló érzése nél- 
kül tudod-e azt hazudni magadról, 
hogy magyar vagy. 

Nem. Te magyarnak lenni meg- 
szüntél. Megtagadtad a szomoru sors- 
közösséget. S ha majd jól is menne 
sorunk, ha közöttünk is anyagi jó- 
létet, zsiros állást, feletteseid dícsére- 
tét remélhetnéd, most már nem lesz 
mit keress ott azok között, akiket meg- 
tagadtál. 

Nekünk fáj elvesziteni Téged, mert 
magyar fő, magyar ész és magyar 
munkáskéz voltál. Sajnálunk! Nem 
hittük volna, hogy meg tudsz tántorodni! 
Vérveszteség, de aki küzdelembe megy, 
annak erre is el kell készülve lenni. 

Mi pedig haladunk utunkon előre. 

Julius 
/ 

Egy évre 200; télévre 100; negyedévre 50 Lei 

Felelősszerkesztő : 
T. iMETS BÉLA. 

Kiadó faptulajdonos : 
PUSKÁS J.ISTVÁN. 

A nyugodt lelkiismeret öntudatával, 

felemelt fővel, bátrtan. Ha nem igaz- 

ság, ugy a mi ügyünk fényes gyözel- 

me kell küzdelmünk jutalma legyen. 

Testvérek ! Nekünk elbukni nem szabad ! 
Itt Csikban ez az iszonyu szégyen nem 
törlénhetik meg. 

Uav legven ! 
Szeredai. 

Magyar Testvérek. 
Választás elé szólit titeket ismét a polgári 

kötelesség és tiszta lélekkel kell felkészülnötök 

a becsületes politikai hitvallásra. Ami utat eddig 

bejártunk a kisebbségi sorson, mindannak a 

tanulságait számbavettük, minden eshetőségnek 

a várható kilátásait jól megfontoltuk s érző 

szivvel, de gondolkozó ésszel és erős akarattal 

az önálló kisebbségi zászló alatt kell szorakoz- 

nia minden magyarnak. hz az, ami megmenti 

a becsületet, ez az, ami elháritja fejünk felől 

azokat a veszedelmeket amelyeket a más pár- 

tokkal való csatlakozás hozott volna és hoz- 

hatna. 

Nem szeretnők kétes értékü paktumokkal 

reátok zuditani a román közvélemény egyik 

vagy másik részének az ellenszenvét, hogy 

minden egyes magyar ember, minden ' kisebb- 

ségi, gazdasági és közmüvelődési érdek a köny- 

nyen felizgatható bosszuállásnak legyen kitéve. 

Nem, nem szolgáltathatunk ki senkit és 

semmi drága értéket prédául és pártharcok mar- 

talékául. De kezet fogtunk kisebbségi sorstest- 

véreinkkel, a németekkel, mert hisszük, hogy 

igy az együttes erőben jobban megbecsülnek, 

szavunknak nagyobb lesz a sulya, öszintesé- 
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günknek becsesebb a méltánylása. Azért lép- 

tünk a német kisebbséggel választási megegye- 
zésre, hogy segitsüink egymáson ott, ahol tu- 
dunk s ennek a hivatalosan megpecsételt meg- 

egyezésnek választási jele 

X 
amit minden magyar választónak a szivébe kel 

vésnie. S ha az urnák elé járultok, dobbanjon 

meg minden magyar sziv, szálljon magába 

minden magyar lélek. Életetek jól megfontolt 

érdeke, gyermekeitek jövője követeli tőletek, 

hogy szavazzatok e jelre. 

Nem tévesztendő ösz- 
sze más jelekkel köz- 

tük a tavalyi válasz- 
tás hatágu csillagával 

Sokszorozó jel ez, le- 
gyen jele annak, hogy 
megsokszorozza erőin- 

ket 

Minden szavazatnak nagy értéke van, még 

azokban a megyékben is, amelyekben szórvá- 

nyosabban élnek testvéreink, mert a szavaza- 
tokat országosan számitják össze s a szavaza- 

tok összegei egymást kiegészitik. Minden ma- 

gyar választó higyje azt, hogy az ő szavazatá- 

tól függ a kisebbségi jövő. 

A királyi szó szabad polgári megnyilatko- 

zásra hivott fel minket, a választások tisztasá- 
gát fogadta a kormány. Nincsen mitől félni a 

törvényesség ez utján, csak a gyávaságtól, kö- 

zönyösségtől, amit bátor öntudattal kell kiverni 
és a pártbontókból, mert magyar 

testvéreinek, a magyar ügynek árulója az, aki 

nem velünk tart. 
Áldás legyen összetartásunkon, átok veri 

a széthuzást ! 
Az Országos Magyar Párt intézőbizott- 

sága nevében 

Bethlen György gróf. 
elnök. 

Inczédy-Joksmann Ödön, 
ügyvezető alelnők, 

Hirseh-szanatórium. 
— Gyergyó és Csik közönségének. — Amit az ész és tudás a szenvedő 

emberiségért elkövet. – 

Alig egy esztendeje, hogy dr. Hirsch 

Hugó óriási befektetés és áldozat mellett sza- 

natóriumát Csikszeredában a modern kor ké- 

nyelme és hygieniai követelménye szerint fel- 

épitette és már is olyan hirnévnek örvend, 
mint 

azok a szanatóriumok, amelyek évtizedes mul
tra 

tekinthetnek vissza. 

Akit azonban nem kényszeritett a kór és 

általános emberi betegség, hogy gyógyulás ut
án 

áhitozva ezt a szanatoriumot felkeresse, nem 

lehet tudomása arról, hogy a dr. Hirsch-féle 

csikszeredai szanatoriumban milyen vlátáspan, 

kényelemben és gyógykezelésben részesül a 

szenvedő. 
Hirsch doktort az isteni gondviselés adta ne- 

künk a Hargíta aljába, akit tán sokoldal
u, ma- 

gas tudásánál és biztos operatör-kezénél fogva 

eléggé megbecsülni addig nem is tudunk, amig 

betegségeinkben felkeresve nem érezzük eszé- 

nek és kezének azt a megváltó jótékonyságát, 

amelyet a hozzá menekülő szenvedőkre áraszt- 

Régi orvosok mondták, hogy olyan ope- 

reatör, mint Hírsch orvos doktorn tán Budapes- 

ten is ritkitja párját. Ritka eset is, akár a fe- 

hér holló, hogy valaki a szanatoriumban elhal- 

jon, ha ideje korán ment segitséget kérni a be- 

teg. Voltak szanatóriumában messze földről jött 

és közöttünk született és élő nagynevü ismert. 

betegek, akik ma már felgyógyulva áldják se- 

gitő, emberbaráti munkáját. 

Dr. Hirsch betegeit a szükséghez mérten 

éjjel-nappal többször látogatja meg. Kezelő sze- 

mélyzete növérekből áll, akik a legnagyobb 

készséggel, udvarias finomsággal szolgálják ki 

9-én lesz a Szilágyi-féle helyisé
gekben 
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és látják el a beteget, akiknek megjelenése, 
Istenbe vetett bizó és biztató tekintete a beteg 

lelki életére is gyógyitólag hatnak. 

A szanatóriumban a legnagyobb csend, 
rend, és tisztaság honol és a betegre állandóan 
vidámitólag hat a környezetből kisugárzó az a 
benyomás, mintha valami kényelmes, luxus he- 
lyen volna. 

Gyergyó és Csik közönségének szólok, 
mint e vármegye szülötte, aki hála Istennek 
e szanatóriumban megváltva a nagy szenvedé- 
sektől, ismét mint egészséges ember élvezhe- 
tem a friss vizet, a nap melegitő sugarát, üditő 
levegőnket és a jó emberek tiszteletét és barát- 
ságát, ne mulasszák el nehéz óráikban ezt a 
szanatóriumot felkeresni. Legyenek bizalommal 
és azzal a megnyugvással, hogy amit emberi 
ész és tudás segitségükre elkövet, azt mind 
megtalálják fájdalmaik enyhitésére. 

Végtelenül üdvös faj-és vallás külömbség 
nélkül, hogy dr. Hirseh ezt a szanatóriumot 
vármegyénkben óriási költséggel felépitette, mert 
igy közelebb a segitség és amellett a nehéz be- 
tegnek nem lévén szüksége arra, hogy távolabbi 
szanatóriumokba, mint például: Segesvár, Ko- 
lozsvár, Brassó stb. utazzon, sok vasuti költség- 
től is megkiméli magát. 

Nem hizelgés, megnem érdemelt dicséret 
vagy a hálától egyoldalu magasztalást akar ez 

a cikk szolgálni. Komoly férfi-ésszel és szem- 
mel meglátott realitásokat sorakoztattam egy- 

másmellé a szavak szükös tömegében, hogy 
ezzel is segitségére legyek sinylődő embertár- 

saim betegségei alatt sokszor oly nehéz el- 
határozásaiban, hogy hol lelik meg legközelebb 
és legbiztosabban a remélt gyógyulásukat. 

Cotta Salamon. 

A Magyar Párt gyergyói intézőbizottságának gyü- 
léséből. 

— A szabad választás első árnyéka — Liberális és nemzeti párti jelöltek — 

Folyó hó 28-án délután a Magyar Párt 
gyergyószentmiklósi intézőbizottsága ujból ösz- 
szegyült a választási teendők megbeszélése és a 
felmerült uj események informálása végett. 

Görög Joachim elnök az ülést megnyitja 
és mélységes fájdalommal vesz tudomást azon 
kormányintézkedésekről, melyek a nyilt válasz- 
tás szabadsága ellen irányulnak. Kitartásra int 
és az egységben rejlő erőre mutat, amelyet 
hatványoztak azzal, hogy szász kisebbségi test- 
vérekkel kezetfogtak. 

Azután az alcsiki programmbeszédek meg- 
tartásáról, illetve meg nem tarthatásáról számol- 
tak be. Arról, hogy prefektusi alairással ellátott 
engedéllyel indultak Bánkfalva, Szentgyörgy, 
Menaságra megtartani a programmbeszédet, de 
ott a falvakban mindenütt a csendőrség azzal 
fogadta, hogy sem gyülekezni, sem beszélni 
nem szabad, Erre vonatkozó főispáni rendelke- 
zéseket is felmutatták. 

Csikszeredai jelentés szerint a gyülésekre 
vonatkozó engedélyeket azzal adták vissza, hogy 
minden faluban jelöljék ki a helyeket, hol gyü- 
léseket, illetve beszédeket óhajtanak tartani. 

E rendelkezés alapján dr. Adorján főtitkár 
jelentést tett a főispán urnál, aki azzal fogadta, 
hogy erre vonatkozó megbeszélésekre jöjjenek 
az elnökségtől, mert nem lehet az, hogy egy 
helyen két párt is tartson megbeszéléseket stb. 

Mire azonban az elnökségtől a prefektu- 
vrára érkeztek, már a prefektus ur az épület- 
ből eltávózott. : 

Megállapitható volt mindezekből, hogy a 
gyülések és programmbeszédek tartása a falva- 

kon lehetetlen. Éppen ezért röpcédulákon, pla- 
kátokon és az ujságokban lesz a közönség tájé- 
koztatva a választási napokon való maga tar- 
tásáról. 

A gyülés elején aztán megérkezett aza 
hir is, hogy prefektusi rendeletre a városi ta- 

nács fel lett oszlatva s az ideiglenesen kine- 
vezett uj tanács már a városházán össze is ült 

első gyülésének megtartására. 

Uj tanácstagok : 

Tanácselnöők: Mánciulescu lic. igazgató, 
tanácsosok: Negoiescu gör. kel. lelkész, dr. 

Nagy Lajos dr. Nagy József, Fülöőp József 

állatorvos, Halász Adolf, Balázs Vilmos, Bácanu 

erdőmérnök és Lukáts Tamás lic. tanár, Va- 
leanu orvos és Crisan Partemie 

Köztudomásu, hogy a községi tanácsok fel- 
oszlatása is folyamatba van véve és ez mind 
azért, hogy a községi szenátorválasztásnál a li- 

berális párt biztosithassa jelöltjének a többséget. 

Liberális listán szerepelnek : Dr. Bogdan 
Stefan, dr. Ady csikszentmártoni ügyvéd és 
Karácsony Zaki helyi liceumi tanár mint kép- 

viselő jelöltek, Ispir és Kis Géza dr. mint sze- 
nátor jelöltek. 

Nemzeti párti listán : 

Dr. Precup, Cecu és Debu mint képviselő 
jelöltek, Gergely Viktor gyimesbükki gör. kath. 
lelkész mint szenátor jelölt. 

A helyi Városi Tanácsot 
feloszlatták. 

Csikvármegye ujonnan kinevezett Prefek- 

tusa a gyergyószentmiklósi városi tanácsot fel- 
oszlatta. 

Mielőtt a feloszlatás tényéhez hozzászol- 

nmánk, közöljük a Prefektus feloszlató határoza- 
tát szóról szóra : 

Határozat. 

Mi Csikvármegye Prefektusa figyelembe 

véve több gheorghenii városi jogszerinti taná- 

csosnak a panaszát, mely panasz 64-927 el- 

nöki szám alatt van iktatva, amelyből kitünik, 

hogy a városi tanács eddigi müködése nem szol- 
gálja egyáltalán a közérdeket, sőt egyes esetek- 

ben éppen az ellenkezőjét cselekedték. 

Ezek az esetek a következők : 
1. Az akták magyar nyelven fogalmaztat- 

nak és az egész közigazgatásban a magyar nyelv 

alkalmaztatik, alkalmazván ezt a nyelvet ugy 

Teleton: 41. Tőtér, Czitfra-féle ház. 

az állandó választmány, mint a tanács ülésein 
Megjegyeztetik, hogy a delegació perma- 

nente tagjai Boér Arthur kivételével egyáltalán 
nem ismerik az állam nyelvét. 

2. Következetesen visszautasitották az ál- 
lami oktatásnak anyagi és szellemi támogatását 
fenntartva ezt kizárólag a kisebbsegi iskolák 
részére. 

3. Visszautasitották a görög keleti egyház 
épitési segélyének a kiutalását, habár ez sza- 
bályszerüen meg volt szavazva és 1924 évtől, 
kezdődőleg a városi költségvetésbe fel is volt véve. 

Ezen ténykedésével a gyergyószentmiklósi 
városi tanács az adminisztráció érdekeit, ame- 
lyek rá voltak bizva kompromitálta, miért is a 
közigazgatás Egységesitésére szoló törvény 273 

szak asza értelmében feloszlatandó volt. Figye- 
lembe véve azon körülményt, hogy a tanács 
tagjai szabályszerüen meg voltak idézve f. évi 
junius hó 27.én d. e. 9 órára a közigazgatás 
Egységesitésére szóló törvény 275 szakaszában 
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foglalt intézkedések értelmében való kihallga- 
tásra, dacára ennek nem jelent meg egyikük 
sem, miért is fent idézett törvény 274 szakasza 
alapján hoztuk a következő 

Határozatot: 
Art. 1. feloszlattatik Gheorgheni város ta- 

nácsa, mivel az általános érdekekkel ellenkező 
tényeket vitt véghez. 

Art. 2 A választó testület összehivása 
ezen városban egy speciális határozattal lesz 
foganatositva. 

Art. 3. Az előljárói ténykedések végzésére 
egy 11 tagu ideiglenes bizottság bizatik meg, 
mely jelen határozattal lett kinevezve. Tagjai 
a következők : 

Alex. Mánciulescu elnök, Negoiescu gör, 
kel. lelkész, Halász Adolf, Valeanu kórházi or- 

vos, Balázs Vilmos, Bácanu erdőmérnök, Dr. 
Nagy Lajos, Dr. Nagy József, Fülöp József, 
Chrisan Parthemiu, Lukáts Tamás. 

Jelen határozat ellen a közléstől számitott 
10 napon a Prefectura utján benyujtandó és a 

belügyminiszterhez czimzett felebbezéssel lehet 
élni. 

Jelen határozat végrehajtásával a gyer- 
gy ószentmiklósi járás főszolgabirája bizatik meg ! 

Ezen határozat alapján Cotta főszolgabiró 
folyó hó 18 án délután fél 5 órára összehivta 
a városi tanácsot, mikor tudomására hozta a 
feloszlatás tényét. 

A megjelentek a polgármesterrel együtte- 
sen jogtalannak és törvénytelenek jelentették ki 

a feloszlatást s egyben felebbezést jelentettek be, 
melyet irásban is be fognak adni. 

Nem akarunk a feloszlatás indokaival fog- 
lalkozni, ismerjük azt, mert Dr. Vasu prefecthez 
lett beadva a határozatban emlitett panasz mint- 
egy félévvel ezelőtt. 

Tudjuk azt is, hogy a panasz beadásakor 

az még aláirva sem volt és dacára ennek, Dr. 

Vasu prefect a város polgármestere által bemu- 

tatott aktákból teljes meggyőződést szerzett ar- 

ról, hogy az egész panasz valótlanságot és ha- 
zugságot tartalmaz. 

I(smerjük a panasz beadóit, kik a tanács 1 
évi működése alatt - magyarságukat hangoz- 

tatva - igyekeztek a tanács müködése elé gán- 

csot vetni s a magasba való kapaszkodás és 

magas polcra való emelkedés reményében min- 

dent megtettek, hogy a tanácsot szétrobbantsák. 

Ezen urak ismerősek a város lakossága 

előtt s ép ezért nem is óhajtunk velünk fog- 
lalkozni. 

Csak a feloszlatással kapcsolatosan azt 

jegyezzük meg, hogy ismerjük a feloszlatás 

célját, tudjuk azt, hogy ezzel a móddal akarták 

biztositani községi iszenátorjelőltük biztos meg- 
választását. . 

Ezen recept szerint véghez vitt feloszlatás 

azonban a magyarság erejét, összetartását nem 

fogja gyöngiteni, ellenkezőleg meggyőz arról, 

hogy a kisebbségi sorsban nincs mit várjunk 
másoktól, saját erőnkre vagyunk utalva és ezen 

hitünkben megerősödve egységesen fogunk meg- 

jelenni az urnák előtt a Magyar Párt jelőltjei- 
nek támogatására. 

Amint értesültünk, a csikszeredai városi 

tanácsot szintén hasonló okból és módon fel- 

oszlatták. 

A tq.-muresi Kereskedelmi és Iparkamara 

közleményei. 

A kereskedelmi és iparkamara a julius hó 

12-én tartandó kereskedelmi és iparkamarai sze- 
nátorválasztásokkal kapcsolatban a kerületébe 
tartozó érdekelteknek a következőket hozza tu- 

domására : 

1. A Maros és Udvarhely vármegyei vá- 
lasztott kamarai tagok választásra reggel 8 óra- 
kor a (kolozsvári) cluji vármegyei választási 

az épitkezők figvelmét arra, hogy raktáron állandóan tartunk: 
ecementet, 
kátránylemezt és egyéb 
épitkezési cikkeket. ű sK 

stukaturnádat, 
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irodában, a Csik és Háromszékiek pedig ugyan - 
csak julius 12-én reggel 8 órakor a galati vár- 
megyei választási iródában kell jelentkezzenek. 

k 

Kolozsváron : a kereskedelmi szenátort vá- 
Jasztó kamarai tagok a Str. Dorobantilor volt 
Honvéd uccai városi járásbiróság épületében, 
az ipari szenátort választók pedig a városhá- 
zán mig x 

k 

Galaton : a kereskedelmi szenátort választó 
kamarai tagok a Str. Doamna-ban levő Scoala 
Primará de Báeti No, 4 épületben, az ipari sze- 
nátort választók pedig a Str. Spitalului-ban levő 
Scoalá Primará de Báeti No. 2 épületben sza- 
vaznak. 

2. A szavazás, amely 10 000 leig terjed- 
hető pénzbüntetés terhével minden választott 
kamarai tagra kötelező, julius hó 12-én reggel 
7 órakor kezdődik és este 8 óráig tart. 

38. A választói jog gyakorolhatására szük- 
séges igazolványok julius 5-ig a választóra ille- 
tékes törvényszék elnökénél (Marosvásárhelyen 
a törvényszék 26 számu szobájában), julius 5-ike 
után pedig 11-éig bezárólag az illetékes – te- 

iroda elnökénél vehetők át a hivatalos órák alatt. 

A Magyar Párt julius 3-án délután 2 
órakor tartja nagygyülését a Lau- 

rentzy étteremben. 

HIREK. 
— Halálozás. Lukács Pirike a sz. Ferencz 

III. rendjének tagja és gyergyóalfalui titkára f. 

hó 27-én délután 8 órakor 16 éves korában az 

Urban elhunyt. A fiatalon elhunytat a gyergyó- 
alfalui Lukáts család, Lukáts István és Avéd 

Irén szülei gyászolják. Nyugodjék békeségben ! 

— Tüz Alfaluban. Fülöp Ferencz gyergyó- 
alfalui lakósnak f. hó 24 én 12 órakor ismeret- 

len okokból a Fenekutján lévő csüre kigyuladt 

és leégett. A jól szervezett gyergyóalfalvi tüz- 
oltoság az erős szél miatt nagy erőfeszités 

mellett tudta csak megakadályozni, hogy a tüz- 

vész a falura tovább ne terjedjen. 

— Miért van vármegyénkben száraz idő ? 
Holló községben templomot épitenek. A nép a 

száraz időjárásra tekintettel azt mondja, hogy 

a jóságos Isten kedvezni akar azoknak a mun- 
kásoknak, akik az Ő tiszteletére hajlékot épi- 

tenek és azért nem ad esőt. Ez a kedvezés 

azonban már kezd tulságba menni s ha netalán 

Hollóban katedrálist épitenének, amelyet 4-5 

évig sem tudnának befejezni, nagy csapás volna 

a gazdálkodó lakósságra. De ha Isten kedvez is 

a templomépitő kőmiveseknek, lehet azon se- 

giteni - mondja egy hollói öreg asszony – 

még pedig ugy, ha a templomfalának egyik 
szögletéből 9 téglát kiszednek. Kilenc téglán 

mulik az egész, hogy az ég csatornái megered- 

jenek, hát éjjelenkint az ismeretlenek ki is 

lopkodták azt. A kőmivesek pedig csodálkoznak, 

hogy ki rombolja össze, a drága munkájukat. 

De hogy eső volt-e Hollóban, arról még érte- 
sitést nem kaptunk. 

— Kertimulatság Tekerőpatakon. A tekerő- 
pataki önkéntes tüzoltók június hó 25-én délu- 

tán Özv. Molnár Mártonné gyümölcsösében na- 

gyon jól sikerült kertimulatságot rendeztek, me- 

lyen a szomszéd községekböl igen sokan vettek- 

részt. Ez alkalommal felülfizettek : Balázs Vil- 

mos 200, L. Szöcs Géza főjegyző és Elekes 

Sándor kb. pénztárnok : 70-70 Lei; Tódor Já- 
nos primár, Pách József utmester és Antal 
Ágoston kereskedő 40-40 Lei; Molnár Sándor, 
Daradics József, Páll Gerő és Antal József: 
20-20 Lei;, Murcsek Ferenc, Gáll József, Si- 
mon János, György József Antal Sándor és 

épület, diszmübádogos és szerelő 

26-18 FerMinánd király-ut 27. 

hát a kolozsvári, vagy galati központi választási 

RNovák Béla 

Gyergyószentmikilós 

György Sándor: 10-10 Lei: Fogadják ugy a 
felülfizetők valamint az összes résztvevők szives 
pártfogásukért a tüzoltó egyesületnek háláskö- 
szönetét. – V. J. – 

— Közbirtokossági gyülés CGyergyóaltaluban. 
A nagy széldöntési közbirtokossági per, 

mely Kappel és Gerson cég és az alfalui köz- 
birtokosság érdekeit képviselő csoport között 
hónapok óta folyik és amelyről lapunkban már 
több tárgyilagos hirt és kisebb cikket is irtunk, 
ismét felelevendett ezuttal oly szándékkal, hogy 
végleg békeségre jusson. F. hó 26-án délután 
4 óra tájban Karda járásbiró elnöklete alatt 
nagy gyülés jött össze a községháza udvarán, 
amely alkalommal, hogy Alfaluban Kappel ujra 
felemelt fővel járhasson, egy meggondolatlan 
és minden hitelt mellőző beszédben, a jogta- 
lan üzleteiből származó eljárásai alól akarta 
magát tisztázni, amely azonban fiaskót vallott. 
Karuda biró elnöklete alatt bujtogatni próbálta a 
tömeget, mely tömeg, több előérzettel és előre- 
látással birván, nem ült fel elkeseredetten utolsó- 
szalmaszálba kapaszkodó motyogásának. És jól 
is tette. Aki 15 évi alfalui munkássága után 
azzal fejezte be a nép iránti szeretét, hogy 2-3 
millióval idegenbe futott, olyan 2-3 millióval, 
amelyet már régen ki kellett volna fizessen a 
vállalkozók és fuvarosoknak és aki most, a ne- 
héz gazdasági visszonyokat ki akarva aknázni, 
békülő hangok helyett kénköves tüzet okádott 
a becsületes alfalvi nép lelkére, az meg fogja 
érdemelni azt, ami törvény utján elkövetkezik. 
A ,Gyergyói Ujság" bár eddig keztyüskézzel ke- 
zelte ezt a botrányos ügyet, ezután nem fog többet 
ez üggyel foglalkozni. Van és lesz sokkal prak- 
tikusabb mód, hogy a közönség elejétől az utolsó 
gyülésig lezajlott kaoszt tárgyilagosan megis- 
merje. Olyan intimitásokat, amely immár nem 
kötelez senkit többé a hallgatásra. Végtelenül 
fogjuk sajnálni, hogy az ügy teljes és tökéletes 
megvilágitása érdekében igen sok, eddig mellő- 
zött nevet kell majd belevonunk és érintenünk, 
de ezt máskép kibogozni teljes lehetetlenség. 
A perek hadd folyanak és tornyosuljanak. A er- 
kölcsi igazságot meg nem döntheti sem kor- 
mányváltozás, sem a millók, sem pedig azok 
az üzleti akarások, amelyek csalafintasággal és 
fortéllyal akarnak győzedelmeskedni. 

—– Negyven amerikai tanár és diák érkezett 
earópai körutján Budapestre. Tizenöt amerikai 
egyetem tanárai és diákjai tartoznak ahoz az 
Európát járó csoporthoz, amely kedd este a bé- 
csi vonat egy külön kocsijában Budapestre ér- 
kezett. A pályaudvaron hivatalos fogadtatást 
rendeztek az amerikai vendégeknek. A tizenöt 
professzor és professzornő a harmincnál több 
amerikai diákkal a nemzetközi béke előmozdi- 
tásáért létesitett Carnegie-alapitvány költségén 
indult Közép-Európa megismerésére. A társa- 
ság Budapestről néhány nap mulva Romániába 
érkezik, hogy visszaadja a román tanárok és 
diákok multévi látogatását. 

Őfelsége egészségi állapota javul. A ki- 
tünő szinajai levegő hatása alatt a király vi- 
visszanyerte étvágyát. Az uralkodó majdnem az 

egész napot egy, a Pelisor-kastély terrasza előtt 
felállitott sátorban tölti. 

—– Mária királyné Konstanzában. Mária ki- 
rályné Őfelsége tegnap Konstanzába utazott, 
ahonnan holnap visszatér Szinajába. 

- A Költő koporsója a királyok sirboltjá- 
ban. Tegap este megkezdődtek Krakkóban a 
Slowaczki emlékünnepségek. A nagy lengyel 
költő hamvait külön vonat hozta Varsóból. A 
pályaudvaron nagy ünnepség volt, amely után 

a koporsót a wavweli ősi királyi várba szállitot- 

ták, ahol Pilsubszky tartott beszédet. A marsall 
Slovaczkit a lengyel szabadság-eszme legneme- 

sebb előharcosának jellemezte. A költő kopor- 

dkáit, fürdőszobák fölszerelését, berendezését. 

sóját ezután a lengyel királyok sirboltjában 
helyezték el. 

– Mugusztus 30-áig lehet benyujtani lebé- 
lyegzés végett az üzleti könyveket. Az uj bélyeg- 
törvény értelmében minden kereskedő köteles 
könyveit a pénzügyigazgatóságnál lebélyegezni. 
Az első végrehajtási utasitás szerint erre julius 
elseje volt a hataridő, a pénzügyminiszter azon- 
ban most ezt a határidőt meghosszabbitotta au- 
gusztus 30-áig. A lebélyegzés azonban vissza- 
menőleg május 1-től fog megtörténni. 

— T. Imets Béla: Szerzői estje. F. hó 9-én 
este 9 órai kezdettel végre több oldalról jött kiván- 
ságra T. Imets Béla egy rövidebb müűsoru szer- 
zői estet rendez az ,Uránia" Mozgó helyiségében, 
amely szerzői estet nyári tánemulatság követ a 
fiatalok kimondhatatlan örömére. A szerzői esten 
egytől-egyig T. Imets munkái kerülnek sorra 
helyi mükedvelők előadásában, melyek mind- 
egyike szenzációként fog hatni. Lesz két egy- 
felvonásos és négy sanzon, melynek zenéjét 
Holzner Laci komponálta, azonkivü egy érde- 
kes prológ s a müsor számok közeit pedig a 
kouferansz tölti ki. A programszámok mind- 
egyike müvészi értékü, kedves, hangulatot keltő 
és finom izlést árul el s igy az estet a legké- 
nyesebb izlésüű közönség és a fiatalok is teljes 
mértékben élvezhetik. Gyergyőszentmiklós rég- 
óta s tán eddig soha nem élvezett ilyen estet 
végig: Helyi szerzők és helyi mükedvelők és 
még sehol sem látott és hallott szindarabok és 
bájos sanzonok méltán kelthetik fel az érdek- 
lődést a közönség körében. És a müűsor után 
jön a régóta nélkülözött tánc, a fiatalok boldog- 
sága, melynek engedélyét nagy erőfeszitéssel és 
Cotta Salamon főszolgabiró segitségével sikerült 
e napra megszerezni. Azt hisszük, hogy ez es- 
ten mindenki szivvel, lélekkel vesz részt még 
akkor is, ha tévedésből külön meghivót nem 
kapna. A jövő hét folyamán külön plakátok és 
a meghivókban foglalt müűsor fogja elárulni a 
helyi mükedvelők neveit, akik a legnagyobb 
gonddal fogják a reájuk háramló feladatott 
megoldani E Deér Kálmán ur vezetése mellett. 
Még csak anyit ohajtunk mondani, hogy az 
estre és az ezt követő nyári táncmulatságra lehető 
legegyszerübb és otthoniasabb ruhában kér- 
jük a megjelenést. A fiatal rendezőség pedig 
majd gondoskodik arról, hogy mindenki jól 
érezze magát s hogy a szép gyergyói leá- 
nyok és fiatal asszonyok, reméljük a vidék is kép- 
viseltetni fogja magát, kifáradjanak a reggelig 
tartó táncolásban. „Egyszer egy esztendőben" jel 
szó allatt hozzuk össze a fiatalokat a müvészet 
és a tánc jegyében, ha a gazdasági viszonyok 
azt nem is akarják megengedni. Belépő jegyek, 
mely ugy az est, mint az azt követk táncmulat- 
ságra is szolnak, előre kaphatók az „Uránia" 
pénztáránál, vagy Málnássy József üzletében. 

— A remetei hideg és meleg gyógyfürdő 1927. 
julius 3-án lesz megnyitva, ahol mindennemü 
hideg és meleg ételek, hüsitő italok is kapha- 
tók, A fürdővállalat mindent elkövetett, hogy a 
vendégek kényelemben és jól érezzék magukat 
az egyre kedveltebb és az egészség szempont- 

jából igen rohamosan ható gyógyfürdőn, amely 

ma Gyergyó egyetlen gyógyfürdője. A fürdőhöz 

vezető ut teljesen jókarba van hozva ugyany- 

nyira, hogy autóval is kényelmesen lehet köz- 
lekedni. 

Minden cikkért irója felel. 

SPORT. 
Rovatvezető : M-a. 

Rovás. 

Mult számunkban megjelent és a Gy. M. 

T. E. intézője által itt sorokban foglaltak té- 

ürdőkádak, ta- onyhaberende- 
karéktüzhelyek zési cikkek 

mnagyraktár a. 
Készitek mindenféle épületcsatornázásokat és 
födéseket, templomok, tornyok bádogos mun- 

z
a
s
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nyekkel bizonyitják sport-kulturánk elszomoritó 
stagnálását. Hogy én is visszamenjek pillanatnyi 
időre a multba, csak annyit idézek emlékünkbe, 

hogy városunkban nem is olyan régen négy 

müűkődő sportegyesület volt, és pedig: Gy. S. 
E, Gy. A K, Gy M. T. E és E T. C. (bo- 
csánat, ha nem kronologikus sorrendben emli- 
tettem őket.) Több egyesület müködésének meg- 

vannak a maga hasznos és káros következ- 

ményei. 

Mig a local-rivalizálással erősitjük városunk 

sportját, addig az anyagi és moralis erők szét- 
forgácsolásával gyöngitjük, megöljük azt, amit 

jóindulatulag erősiteni akaratunk ! Igy áll ez 
nálunk is ! Ma fenthivatkozott négy egyesület- 

ből csak a Gy. sS. E, müködik, de az is csak 
elszigetelten s nem a tömegsportot szolgálja, 
egy-két sportágat üzvén ! De ez mind a multak 

siráma, pedig nem lehet az a ' célunk, hogy a 
multról dicshimnuszt zengjünk, hanem az, hogy 

rámutassunk, mit kell tennünk a jövőben vá- 
rosunk sportéletének fellenditése érdekében, 

hogy gyermekeink testét megmentsük a 
romlástól! Egy megoldás van! A mai nehéz 

gazdasági viszonyok közepette városunk csak 
egy sportegyesületet bir meg ! Fenti négy egye- 

sület meglevő vezetősége üljön össze s mondják 
ki egyesületeinknek egy egyletbe, - mondjuk 

a mai müködő Gy. S. E.-be – való tömörüdését, 
szoritsák meg a városi tanácsot, (?) emelkedjék e 

tekintetben hivatása magaslatára s részesitse 
az uj alakulatot megfelelő anyagi és erkölcsi 

támogatásban. Az uj sportalakulat pedig vegye 
fel programjába az összes, - városunkban üz- 

hető — sportágakat, különösen az olyanokat, 

melyek a tömegsport céljait szolgálják. Csak 

ez az egyetlen módja, hogy városunk letargi- 

kus sportélete ujra éledjen s hogy gyermekein- 
ket megővjuk a korcsmák büzös levegőjétől, az 

anyagi, erkölcsi és testi szülléstől. 

Eredmények. 

Galocás: C. F. R. Brasov- Gy. S. E. 4:3 

(1:3) Biró: Máttyus Gy. Tulerélyes, sokszor 
durvaságokkal és sportszerütlenségekkel tarki- 

tott métközés, melyet a feltünően indisponáltan 

és idegesen biráskodó Máttyus teljesen kienge- 

dett kezéből. - A mérközést egyébként a sze- 

rencsésebb csapat nyerte meg, egyenlitő és győz- 

tes golját 11-esből érte el. 

Temesvár-Budapest (Temesváron) 2.2 (2:1) 

Jó harmadrendü garniturát küldőtt Budapest, 

mellyel bajnokcsapatunkból álló Temesvári válo- 

gatott eldöntetlenül mérközött. - Gollövők : 
Orth a futball koronázatlan királya és Skvarek 
Budapest, Zemler Temesvár részéről. - Itt 

jegyezzük meg, hogy ez a magyar csapat mér- 

között Aradon, 29-én, mint magyar válogatott 

a román válogatott ellen, melynek eredményét 

és részleteit jövő számunkban hozzuk, 

Cluj: Universitatea-Mures (Tg. mures) 2:0 (2:0) 

Kerületi bajnok, döntő. 

S atu-Mare: Olympia — Törekvés (Nvá- 

rad) 1:0 (1:0) Óriási meglepetés, a Törekvés, 

mely az országos bajnokság egyik legjógosabb 

aspiransa volt, ezzel kiesett a további bajnoki 

küzdelemből. 

Bécs: Ferencváros-Rapid 3:3 (1:0), A 

magyar és osztrák ptofiliga győztesei felette 

erős és a Rapid részéről durva játék után el- 

döntetlenül mérköztek. 

Atletika. 
A budapesti atletikai bajnokságok számot- 

tevőbb eredményei: Sulydobás: Darányi 14. 45, 

100 m. sikfutás Hajdu 10. 9 mp. Magasugrás: 

Késmárki 186 cm. 110 m. gátfutás: Püspöki 16, 

8 mp. Diszkoszdobás: Marvalits 44. 82 m. 

(Nagy feltünés a legujabb rekorder Egri vere- 

sége : (400 m. sikfutás: Gerő 50. 2. mp. Hármas- 
ugrás: Somfai 13: 78 m. 200 m. gátfutás: Som- 

fai 15. 9 mp.: Kitünő eredmény: (200 m. sik- 

futás: Hajdu 21. 9 mp.) Orsz. rekord: (Gerely- 

dobás: Szepes Béla 61. 80 m. (Orsz. rekord :) 

Rudugrás: Karlovits 3, 75 m. 5000 m, sikfutás : 

Grósz Pityu 15 p. 59. 4 mp. (Kitünő eredmény) 

Tündérujjak 
60 Leiért kapható Kahan-nyomdában. 

NYIUTTEÉR 
Ertesitem 

a nagyérde nü közönséget, hogy julius 1 től a 

Szilágyi étterem és kávéház vezetését átvettem 
és azt a legszolidabb keretek között folytatom. 

Mérsékelt áraimról és a pontos kiszolgá- 
lásról méltóztassanak személyesen meggyőződni. 

A kerthelyiség mindenkor a n. érdemü 
közönség rendelkezéseire áll. 

Szives pártfogást kér tisztelettel 
Palavits Gyula. 

Tovat alatt közlöttekért a felelősség beküldőt terheli 

Primaria comunei Valea-strámbá Jud. Ciuc. 

No. 656-1926. 1927 Iunie 27. 

Hirdetmény. 
Valeastránibá község előljárósága közhirré 

teszi, hogy folyó évi julius hó 15-én delelőt 10 
órakor a községházánál ujabb árverést tart a 
községháza kijavitására. 

Az összmunkálatok kikiáltási ára a költ. 

ségvetés szerint 200649 Lei 72 bani. 

Árverezni óhajtók a részletes árverési fel- 

tételeket és terveket hivatalos órák alatt a köz- 

ségi irodában megtekinthetik. 

Az előljáróság. Egy 

Az uj bélyegtörvényakereskedőket A „GheorgheniSport Egylet" 
leltár és pénztárnapló elnöksége tisztelettel értesiti tagjait ! p 

hogy az 1926-1927 évi rendes 
vezetésére kötelezi. Ezen könyvek most 

keszültek el a Kahanayomdában s EkÉEözgyülését 
90 leiért drbja számozva kaphatók. 1927 évi julius hó 5-én este 9 órakor h0. 

tartja a kereskedői kör helyiségében. Vd 
Gheorgheni, 1927 junius 12. 

Elnökség. Gy 
Tárgysorozat: sza 

E k : 1. Elnöki megnyitó. 
itégi - 2. Mult évi jkv. felolvasása. tás 

pitési anyágo leg 38. Titkári jelentés az egyesület mult 12 
olcsóbb beszerzési évi müködéséről. 

A 4. Pénztáros jelentése. 
forrása 5. Gazda beszámolója. ma 

6. Tisztujitás. va 

Portland cement re M 1 9 Primária Comunei Lázarea. Iudetul Ciuc 
[1 c 

fedő cserép. No 606- 
: Tirdetmény. , 

Allandó nagy raktár.. Lázarea (Szárhegy) község elől- — 
Lugosi és szentimrei hornyolt és járósága közhirré teszi, hogy f. hó aug. 

gpé hódfarku cserepek. 4- én d. u. 3 órakor a község hiva- 
talos házánál megtartandó nyilyános olr 

Epitési Anyagraktár árlejtésen a A 
Troda: Gverapói Banknál. községi jegyzői lakás kijavitási 

munkálatai ba 

- — állalatba fognak adatni. vé 

A munkálatok feltételei a k. jegy-, Plt 

zöi irodában a hivatalos órók alatt ny 

Két szoba butorral samétags 
Az ajánlatok 6,/? biztositéki összeg- ny 

vagy butor nélkül kiadó. gel látandók el, mely akár Fészpénz- ny 

Str. Lazaren 15 3-2 ben, akár az állam által garantált érték- 80 

: papirban csatolandó. : 
Az árlejtés az állam számviteli tel 

Hirdetmény. törvény 72-83 szakaszai és a közmun- 
kálatok általános feltételei szerint tar- se, 

A gheorghenii állami liceum igaz- tatik meg. na 

gatósága a liceum 1, ,Lálzaten, (özárhegy) 1927 juntus tk 
ó 27-én 

tetőjavitási . ut 
munkálataira árlejtést hirdet. Elnökség -o 

Rjánlatok f. hó 9-éig nyujtandók be A , b 

az intézet igazgatójához. Or át es ékszert javit é 

Az Igazgatóság. szakszerüen és jutányos árban ka 

Stein Salamon bő 
a órás és ékszerész, a postával szemben 

Te na 

eg en 

ZCekintse meg Káhán nyomdában IRDESSEN 
a legujabb felvételü : ka 

A ké ilkostói képeslapokat. k gyilkostol kepeslap „GYERGYÓI UJSÁGBAN] 
s k 

Nyomatott Kahan I. könyvnyomdajabau Geheorgheni -Gyergyószentmik1oson. 


